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Ata da Reunião da Comissão de Autoavaliação do Programa de Pós-Graduação em Engenharia 

Química (PPEQ), aberta a todos os professores do PPEQ, realizada em 12 de maio de 2023, às 

09h00, na sala de aula do PPEQ, localizada no 2º andar da Escola Politécnica da UFBA. A reunião 

contou com a presença dos professores Salvador Ávila Filho (Coordenador), Ana Cristina Morais da 

Silva (Vice-coordenadora), Carlos Augusto de Moraes Pires, George Simonelli, Denilson de Jesus 

Assis, Jânia Betânia Alves da Silva, Leila Maria Aguilera Campos, Lucas Guimarães Cardoso, Luiz 

Carlos Lobato dos Santos, Silvana Mattedi e Silva, Soraia Teixeira Brandão, Rosângela Régia Lima 

Vidal, e do colaborador Eduardo Miler Santos de Jesus. O objetivo da reunião foi a apresentação e a 

discussão do resultado da Avaliação Quadrienal 2017-2020. Após a apresentação e a discussão da 

avaliação, ficou decidido por unanimidade que será proposto ao Colegiado do Programa de Pós-

Graduação em Engenharia Química, que a Seleção de Mestrado para Alunos Regulares do PPEQ 

(2023.2) passe por algumas melhorias. Foi relatado pelo professor Salvador Ávila Filho que há 

quantidades expressivas de jubilamentos e desistências de mestrandos que ingressam no PPEQ, 

especialmente no segundo semestre de cada ano. Para enfrentar este problema, uma das ações 

pensadas consiste em adicionar ao Edital de Seleção a exigência dos candidatos apresentarem uma 

carta de aceite de orientação fornecida por algum professor credenciado ao programa. A iniciativa 

pensada pretende ser um meio dos professores conhecerem um pouco mais os candidatos e 

fornecerem a carta de aceite apenas àqueles que demonstrarem firme propósito e tempo disponível 

para realizar os estudos em nível de pós-graduação Stricto Sensu. Para buscar o equilíbrio na relação 

da quantidade de orientandos por orientador, também foi sugerido a necessidade do Edital de 

Seleção conter uma tabela com os nomes dos professores, área de atuação, e-mail e quantidade de 

vagas para orientação. Além disso, também ficou decidido, por unanimidade, que a Coordenação do 

PPEQ deve convocar a Comissão de Recredenciamento Docente para avaliação dos docentes que 

tenham interesse em pertencer ao programa no biênio 2023-2024. Tendo finalizado as discussões, o 

coordenador do PPEQ encerrou a reunião. 

 

Salvador, 12 de maio de 2023. 
 
 

   
    

 
 

      
 

       


